A. KOYZOYAHZ — AZKHZEIZ — OYZIKH MOA. MHXANIKQN

OEPMIKEZ MHXANEZ

1) Mua Bepuiki punxavn Carnot Asttoupyel petagl pag mnyng Bepuotntag ota 1000 K kat plag kpuag
Setapevng otoug 300 K. Edv n Beppotnta napexetal pe pubuo 800 kJ/min, va Bpebouv (a) n anodoon
™ unxovng kat (B) n woxug e€660ou tng pnxavng os kiho-Watt.

Abon:
o) H armtdédoon pog pnxavng Carnoteival €€’ oplopov ion pe:

T. 300
n=1—&=1——2=1—

=07
0, T, 1000

6nAadn 70%. H moodtnta Q,eival to eepxodpevo mood Beppdtntag mpog TNV Kpua Se§apevr evw T0
Qq€lval To €LogpXOEVO TTOCO BepuodTnTag amo tnv Bepun nnyn (ocuvnBwg kavowwo). Avtictoxa T, Kat
T, elval ol Beppokpacieg tng kpuag de§apevng KaL tng Oep g mnNyng.

B) H mapamnavw oxéon ypadetal Kat wg:

yo 8= W
Q1 Q1
omou W eival to mapayopevo £€pyo TnG UNXaving. AUvoupe wg mpo¢ Wkal maipvoupe pubuolc wg mpog
ToV XpOvo At yla va €XOUE

AW AQ

ac T
Ao ta bedopeva AQ, /At = 800 kJ /min omnote
AW kJ kJ

2) Eva Yuyeio adatpei Beppotnta anod tov Puxopevo xwpo pe pubpo 300 kJ /min yia va Slatnpriost tn
Bepuokpacia tou otoug —8°C. Edv o agpag mou meplBaAAel to Yuyeio eival otoug 25°C, va
KaBoploBel n eAdyLotn LOYXUG ou amatteltal yla va Aettoupynoel auto to Puyeio.

Auon: H anddoon pLog pnxavng sivat € oplopol ion pe tov Aoyo thg WPEALUNG EVEPYELAC TTPOC TV
SaMOVWUEVN EVEPYELD. ZTIG PUKTIKEG UNXOVES, adatpeital éva mood Bepudtntag Q, amd pLa mePLoXn
xounAng Bepuokpaoiag T, (kataduktng) Ke TNV Bonbela pLag Pnxavikng avtAlog mou mopéxet épyo W
Ka g€ayetat Eva dAAo oo Q4 oto mepLBaAlov rou Bploketat oe uPnAotepn Beppokpacio T;.
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A€plo Tou exteAel
KUKAO

To wpéAo Toa0 evépyelag eivat To Q, evw To damavwpevo elvat to Wkal €tot:

_%
=W

AUTA Ta Tood evépyelag avadépovtal o Eva BepoduvapLkd KUKAO evOC agpiou Kal £T0L  GUVOALKN
UETABOAN TNG E0WTEPLKNG eVEPYELAG elval undév, dnhadn AU = 0. And tov 1° Beppoduvaptkd vopo
£XOUUE

AU=Q—-(-W)=0Q Q1 +W=0

To €pyo eival apvnTiko eneldn mpoodEpetal oto agplo (Buunbeite 6TL TO £pyo opileTal wg TO £pYO TOU
glval xpnotuo ya tov avBpwro). AvtiBETwg Ta tood BepudtnTag opilovral os oXECn UE TO OEPLO Kall
€ToL To Q; elval BeTIKO ylaTl ELCEPXETAL OTO AEPLO VW TO Q,elval apvnTiko ylati e€dyetal mpog 1o
nepBaAlov. Zuvdualovtag EXOUNE
y—
Q01— Q2

Eav emumAéov to agplo ekteAel kKUkAo Carnot, Tdte 0 AOyog Twv Moowv Beppdtntag eival (cog pe tov
AOYOo Twv BepUOKPACLWY KL £TOL:

T3
T,

r):

AvtikaBlotwvrtag ta Sedopéva

B -8+ 273 B
"~ (25+273) — (-8+273)

n 8.03

AUVOUE TNV apPXLKN EKPPaon wg TPOC To £pyo N omoia odnysl otnv

w=2

U]

Maipvovtag xpovikoug pubuoug, Bpiokoupe yia tnv toxl p = AW /At to €€r\g anotedeopa
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140,
p= n At
AvtikaBlotwvtog
= ! 300 K = 300 kJ = 0.623 kW
P=803° "min_ 80360s

3) 1o mapakAtw oxNua answoviletol éva Beppuoduvapikog KUKAOG Tou amnaptileTal ano pia .oobepun,
pla adaBatikn kat pa ooxwpen Slepyacio evog agpiou e yvwoto cy. (a) Tautonotnote Tig Stadikaoleg
(B) Yrohoyiote ta mooa Beppotnrtag o kaBe Siepyaaia (y) YmoAoyiote Tnv anddoon TG LNXavic.

Abon:
a) H Bl eival mpodavwg n woofapng. And tig dAeg duo, n adlafatikn elval n o amotoun Kot apa eivat
n FA 1ou onuaivel 6tL n AB elval lo6Beppn.

B) Ma ta mood BepudTNTAG £XOUE TA EENG:

Alepyooio AB: 1000gpun Ektovwon, eloepxouevo nmoao Bepuotntag Qg = AUyg + Wyp. 2NV 1000epun
AUyp = 0 omote

Vg
QAB = WAB = nRTln <_)
Va

orou T elval n Bepuokpacia tng Lo6OepUNg TNV omola UropolE vo TNV utoAoyiooups oto onueio B (A
oto onueio A amnod tnv kataotatikn. EtoL:
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Vg
Qap = PgVgin (V_)
A
AUt n BepudtnTa eival Betiki adol eLCEPXETAL OTO AEPLO AAAA yLa TOV AvBpwTo €ival Samavwuevn,
SnAadn MPEMEL val TNV TTOPEXEL OTN pNXavN He kAol Stadkaota m.y. kauaon.

Awepyooio BI: looBaprig Wuén, efepxopevo mocd BOepuotntoag Qpr = AUgr + Wir. To é€pyo
untohoyiletal eukoAa amno to eupado Wy = Pgp(Vr — Vg)kal elval apvntiko adol €xoupe ouprieon.
Mo TNV ECWTEPLKN EVEPYELA EXOUUE

Pgcy
R

Cy
AUgr = neyATgr = E(PFVF — Pglp) = Vr—Vg)

‘EtoL
Pgcy cy +R

T(Vr —Vp)+ Pg(Vr = Vp) =

Qpr = Pg(Vr — Vp)

Mpoog€te OtL T0 ¢y + R elval (oo pe cpkal OTL N Mapanavw ypadetal kot wG Qgr = ncpATgr OMWG
OVOLEVETOL ATTO TOV OPLOKO TOU Cp. AUt n Beppdtnta eivat apvntikn adou efEpxeTal amnd 1o aéplo

Atepyaoia FA: Adlafartikr cuunieon, €€’ oplopol Q4 = 0

V) ZuvteAeotr¢ anodoong

MNa tnv kukAwkn Stepyacia ABTA €xoupe: Ano tov 1° vopo Qagra = AUsgra + Wagra- Ouwg edpocov n
ECWTEPLKN EVEPYELA Elval KaTaoTATIKA ToodTNTa, otn StdpkeLa evog KUKAou AUypra = 0 ondte

Wagra = Qapra = Qap + Qpr + Qra = Qup + Upr
Ztnv adlaBatiki A Opwg wxvel €€ oplopol 6t Qry = 0

O oplopdg tng anddoong yla pia Bepuikn) pnxovn gival ioog pe tov AGyo Tou apayoEVOU €pYOU TIPOG
™ Samavwpevn BepuoTnTa Kal £ToL:
W Qap+0Qpr Qpr
= =14+
Qa4 O Qap

TI:

AvtikaBlotwvtog
(cv + YV —Vp)
Vg
RVgin (VA)

n=1+



